



## 裘村镇校

专辑

### “善良”的回报

303班小记者 裘欣悦

我看了格林童话里面“灰姑娘”的故事,她是一个善良的女孩,妈妈去世后她爸爸又给她娶了一个继母,还带着两个女儿。过了几年,她爸爸也去世了,继母就把她当做仆人一样对待。每天只会使唤她干了家里所有的活,而善良的她会把自己的食物分给小动物们吃。却不像两个好吃懒做得长得又丑陋的姐姐。继母每次都要折磨灰姑娘,又对她非常苛刻,可怜的她却从来都不憎恨她们。应该学做“灰姑娘”,做一个善良、勤劳、乐观的好人。

### 我是“小书虫”

302班小记者 欧佳宁

大家的课余生活都很丰富,有阅读、画画、下棋、打球等,而我最喜欢的是阅读,因为阅读能开阔我的眼界,让我看得更远,听得更细。

当我写完作业后,我马上就跑到书架前挑本自己喜欢的书,津津有味地翻阅起来。最近,我最喜欢的是《大个子老鼠小个子猫》,为大个子老鼠的真诚、友爱和为小个子猫的善良而感动。

在阅读时,时间总是在不知不觉中一分一秒地过去了。有时我连吃饭的时间也会完全忘记,直到妈妈多次叫我,甚至是发出责骂的语气时,我才依依不舍地把书放回去。谁知刚吃了两口饭,我又情不自禁地来到书房看起书来。妈妈见了,无奈地摇摇头,说:“你真是‘小书虫’!”书是我成长道路上的好朋友,她给我带来了快乐,给我带来了成长的食粮。

指导老师 周海祥

### 爸爸的爱

302班小记者 庄凯楠

我有一个非常爱我的爸爸,他长着一张大众脸,身材细瘦,但他对我的爱,就像山一样的深沉、稳重,常常给予我无言的关爱和帮助。在学习上是我的启蒙老师,爸爸教会了我许多课外知识和做人的道理;在课余时间,他就是我的好朋友,陪我做游戏、聊天……

记得有一次,我下午要去练书法,刚吃过饭就把爸爸拉了过来,要和他下象棋。爸爸二话不说,马上摊开棋盘和我“厮杀”起来。你攻我防,我俩下得入了迷。突然,我像从梦中惊醒一般,一看手表,已经快一点了,书法课就要来不及了。随后我迫不及待地跑出家。到了那儿,我才发现毛笔没带。这下我又急又气,心里想该怎么办呢?正当我六神无主的时候,爸爸出现了,像变魔术一样从袋子里给我拿出一支新毛笔。此时,我心里悬着的石头,也就放下了。

如果说妈妈的爱是无私的,那么,爸爸的爱是无声的。我为有这样一位默默为付出、陪伴我的爸爸而感到幸福。

指导老师 周海祥

### 爱上《三字经》

503班小记者 裘雨静

小时候,妈妈总在耳畔念叨:人之初,性本善。性相近,习相远……我总是不能领会其中的意思。最近,静下心来去读这本《三字经》,想起一些自己经历的事件,逐渐爱上了《三字经》。

喜欢的理由很简单,三字一句,两字一韵,读起来琅琅上口,难怪能流传千年之久。也喜欢它短小的篇幅,更吸引我的是生动有趣的人物历史故事,而这些故事中却蕴含着许多深刻的道理,让我受益匪浅。我把《三字经》放在床头,临睡前总要默念几句,没过几日,一千多字的《三字经》竟也能背下大半。这让我很惊喜,妈妈也不住地夸我,成了她在亲朋好友面前必谈的事情。

读着故事,我想到了自己,我做到这些了吗?哎,要改正的还有很多,要学习的还有很多。虽然,有些事情在物质条件发达的当今,不需要如此严苛,但是这些传统的美德还是要坚守的。最近一直在背诵社会主义核心价值观:富强民主,文明和谐,自由平等,公正法治,爱国敬业,诚信友善。这24个字,在《三字经》中也能找到相应的位置,这就是传承。

指导教师 邬贤波

### 我是一株草

601班小记者 徐静

我是一株草,脚下的根深深地扎进泥土里,张开枝叶站在早晨的气息中,享受着花朵的芬芳、雨露的抚摸。清风吹来,我在风中摇曳,叶子随着风轻轻摆动,翩翩起舞。跳啊跳,是多么舒服的事啊!

我是一株草,在温暖阳光的朝阳下,聆听鸟儿在枝头歌唱,欣赏蝴蝶挥动翅膀,展现它那优美的舞姿。诶!淘气的蜜蜂,你推了推我的腰,又想和我捉迷藏玩么?阳光照射下来,照在我叶片的水珠上。闪闪发光,好像一颗水灵灵的眼珠子直勾勾地盯着我看。

我完全全地沉浸在了自己的遐想中,无法自拔。

### 昆虫记

301班小记者 庄斌颖

《昆虫记》是法国昆虫学家法布尔写的。在书中,法布尔描述了自己对昆虫的喜爱。

对于昆虫,我最不喜欢的有苍蝇、蚊子,毛毛虫更令人恶心。而法布尔却把昆虫做为自己最好的朋友,把研究昆虫作为一种乐趣。法布尔细心地照顾昆虫,把昆虫当作自己最好的朋友。我想正是因为法布尔天天与昆虫作伴,才能把昆虫写得那么生动活泼,令我这个讨厌昆虫的人也不知不觉地被他的文章所吸引。

指导教师 鲍秀秀

### 梦萦“城南”

503班小记者 庄楠

一直在等待一个时机,能静下心来阅读《城南旧事》,与“英子”相识。

拿到崭新的书,迫不及待地翻开扉页,几乎是在“一气呵成”中,读完了全书,没有错过一个字,没有漏下一个标点。文中的“英子”似曾相识,文中所描述的故事,也是真诚地打动了我的内心。于是乎,就在当夜,我在梦中走进了“城南”,这一切是那么的清晰可辨。

与英子一起帮助那些需要帮助的亲戚朋友,是记忆最深刻的事情。帮妞儿找到了亲生妈妈;撮合兰姨娘,让她找到了如意郎君;帮便衣警察抓到了人人恨之入骨的小偷……桩桩件件,我都参与其中。看到英子,舒展的眉头,微笑的眼神,我不禁问:“英子,那么高兴,你为啥?”英子朝我一撇,说:“不为啥,看到别人开心,自己也是开心的,你说对不?”我说:“嗯,肯定的!”

与英子同梦的日子是那样的快乐,因为英子的故事,让我明白了许多道理:帮助别人,快乐自己;做人应该要有担当;童年易逝,应当珍惜。

指导教师 邬贤波

### 难忘的实验

504班小记者 林嘉妮

今天的实验课可是大家期待已久的,因为,我们要连小灯泡啦!

还记得刚发下科学实验材料时,我就迫不及待地打开袋子看看里面有些什么道具,里面有小灯泡、导线、干电池……心想,要怎样把小灯泡点亮呢?

于是,我盼星星盼月亮终于盼来了这节科学课。

没等老师说,我就一股脑儿的把道具都倒了出来,铺了一桌。老师在上面示范着,我就急不可耐地跟着学。我先把小灯泡用导线连起来,导线的另一端连在电池盒上,接着做了一个开关,也连在另一边的导线上。“万事俱备只欠东风”啦!对,干电池,我可没忘记上节课老师布置的任务。

以前做实验总是慢吞吞的我,今天超常发挥,老师话音刚落我就已经完成了组装。看着同学们手忙脚乱的样子,我别提有多神气了。激动人心的时刻来了——我得意地按下开关,意外发生了,小灯泡没亮!它居然没亮!我耷拉着脑袋,羡慕地看着同学们的小灯泡一个个亮起来。

这时,老师过来了,帮我检查了线路,问题找到了。哈哈,原来刚刚一得意把电池给装反了,我真是粗心。终于,小灯泡亮起了它骄傲的小脑袋。

原来,不论做什么都得小心仔细,一马虎就会出差错的!这节实验课我会一直记得!

### 美丽千岛湖

403班小记者 林璇

千岛湖位于淳安县。它有一千多个大小不一的岛屿,千岛湖因此而得名,素有“一层山色半层湖”的美誉。

假期里,我和妈妈一起来到了这座千岛之湖。我乘上了可以同时容纳四五百人的游轮,来到湖中央。船到了锁岛。在这里我看见了世界上最小的锁和最贵的锁。随后,我们来到了状元桥。导游说:“状元桥上走一走,高中状元九十九。”我来回跑了两遍,是不是就“高中状元百分百”了呢?我还乘上了小木船,来到了农夫山泉的水源地,我舀起一瓶水,看了看,真清啊!听说千岛湖的水是不经过任何处理就可以达到饮用水标准的。

“金山银山,不如绿水青山。”希望千岛湖能一直保持这样的环境。我为我们的祖国有这么美丽的地方而自豪。

### 我成功了

401班小记者 吕漾

经过激烈的角逐,我终于闯入了“囡囡好声音小学组”的总决赛。

晚上6点,决赛在银泰广场如期举行,参加决赛共有16个选手,我抽到的签是11号。看着前面选手出色的表现,我有点紧张。大约过了三四十分钟,终于轮到我了。带着不安,我走上了舞台。第一个环节是脱口秀,我朗诵《妈妈是棵大树》,从主持人手中接过话筒,望着黑压压的人群,我的心跳加速,手在微微颤抖。我按照妈妈的叮咛做了个深呼吸。“我的妈妈是颗大树,我是树上小鸟……”我大声朗诵起来,觉得我的妈妈就是那颗大树,我依偎在大树旁快乐成长。“啪啪啪啪……”耳边传来雷鸣般的掌声,我获得了102高分。

### 创美好明天

——读《鲁滨逊漂流记》有感

603班小记者 郭维和

鲁滨逊是一位具有冒险主义精神的商人,在一次航海中遇到大风,船被掀翻了,同伴们都葬身海底,只有他自己幸免于难,漂流到了一个荒岛上。难以想象,在这样一个荒无人烟的岛上,他会遇到多么巨大的困难和挑战,他的生活是何等的孤单与寂寞!然而,鲁滨逊没有被眼前的困难吓倒。他用勇敢战胜了恐惧,用智慧想出了种种办法,解决了一个又一个生存的难题。他用勤劳的双手在荒岛上建立了属于自己的家园。

随着阅读的加深,我对鲁滨逊的敬佩之情油然而生,因为鲁滨逊身上这种顽强的意志以及战胜困难的勇气和信心正是我所缺乏的。

### 我是安全委员

401班小记者 林浩楠

空气中似乎还弥漫着暑假的味道,时间过得很快,新的一个学期又开始了……

这学期,我担任了安全委员一职,管理同学们就餐和乘车时的纪律。我们学校附近有好多流动小摊,小摊上的食品五花八门——臭豆腐、炸鸡腿、炸鸡翅、羊肉串、烤鱿鱼、香菇丝……这些食物价格便宜,味道也不错,所以吸引了我们这些无知的孩子。我常想,我身为安全委员,如何让同学们明白这些食物大都是不合格的,对我们的身体发育是极其不利的。

开学第一周,我向老师提了个建议,举行“安全从饮食开始”的主题队会。老师表示赞同,经过几天的准备,我从网上找了很多因食用垃圾食品导致不良后果的事例,在班队课中,我把这些资料分发给同学们,老师还让我们看了《垃圾食品就是一颗颗的定时炸弹》的视频。之后,同学们都纷纷表示,以后尽量在家里吃好早餐,不去买路边流动小摊上的东西。

班队课结束后,老师夸我是个合格的安全委员。我听了,心里自然是乐开了花。

### 我的一天

402班小记者 杨宏涛

我闭着眼睛,舒服的躺在床上,伸展我的四肢,回忆这一天,享受匆忙带给我的乐趣。

早晨,当第一束阳光从窗外射进我的屋子时,新的一天便开始了,这是匆忙而愉快的一天。

一年之计在于春,一日之计在于晨,晨练后,我便开始利用这宝贵的清晨,进行晨读。一句句精炼的语句,感人的画面,幽默的描述……都一幕幕的印在我的心灵,他们在我的血液里流淌,缓缓的注入我的大脑,使我这个清晨没有白白地从我眼前走过,让我的大脑在这个清晨更加充实。

清晨是快乐的,马上就到了做练习的时间,练习很难,把我搞得心烦意乱。总是在我做起劲时,难题忽然冒出来,拦住我的路,真是讨厌!我静下心来,一边读着题,从题中找到已知条件,再求未知的,这样一步步地思考着,按题中的要求解出未知,难题就这样迎刃而解了。

哈哈,我如释重负,终于可以敞开心扉的想干什么就干什么,一看时间,哦,天哪,时间竟悄悄地从我背后溜走了一大半,不知不觉地一天又这样过去了,这一天给了我信心,也给了我破解难题的勇气,让我过得更充实。

### 我是“女汉子”

401班小记者 李乐一

夜深了,耳边传来父亲那有节奏的鼾声,可是我却翻来覆去,毫无睡意。白天的事时不时呈现在我的眼前,兴奋、激动中还夹杂着一份自豪。

乡下奶奶家有一座被村民称为“仙人桥”的石桥,横亘于两座小山之间。一天,爸、妈带我去登山,可是来到石桥前,我却不敢过去,于是我成了他们心中的“胆小鬼”,我一直思忖着要去征服那座石桥。

暑假的一天,我把这个想法告诉了表哥、表姐,他们听了都乐意陪我一同前往。望着满山绿树,顿觉心旷神怡,但一想到要过桥,心跳不禁加速。桥两边虽然有护手,桥下也不是万丈深渊,但我还是很紧张。做了个深呼吸,平静一下自己,我首先踏上了石桥。我的心吊到了嗓子眼,我不敢看桥下,我一步一步艰难前行,轻柔的风在耳边吹,像是在为我叫好,也似乎在为我惊叹,我不敢多想,我的脑海中就一个念头——我要过桥。

十几米的距离居然变得如此漫长,来到桥的中间,我愈发紧张,心在打颤,头在冒汗,腿也开始有些发抖,我咬咬牙,吸一口气,继续前行,一步、两步、三步……最后一步。啊,我终于走过了石桥,摸摸狂跳的心,有一种想哭的感觉。

山风轻轻抚摸着我的脸,那么柔,那么爽……它们好像在说:你是女汉子!你是女汉子……